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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Освітня компонента «Охорона праці в галузі та цивільний захист» належить до 

обов’язкових компонент загальної підготовки та складена відповідно до освітньо-професійної 

програми «Будівництво та цивільна інженерія» другого (магістерського) рівня вищої освіти.  

Курс «Охорона праці в галузі та цивільний захист» складається з семи тем, актуальних для 

мирного часу і особливо за сучасних умов війни, оскільки передбачає формування у здобувачів 

знань і вмінь використовувати нормативні акти з охорони праці і цивільного захисту, розуміти 

особливості процесів формування небезпечних і шкідливих виробничих чинників, а також над-

звичайних ситуацій різного походження та застосувати їх для вирішення практичних завдань за-

побігання впливу небезпек, підвищення стійкості роботи об’єктів господарювання, захисту пер-

соналу, населення, матеріальних цінностей в умовах надзвичайних ситуацій, локалізації та лікві-

дації їхніх наслідків та ін.  

Метою освітньої компоненти «Охорона праці в галузі та цивільний захист» є теоретич-

на та практична підготовка здобувачів вищої освіти, що формує систему спеціальних знань у 

сферах виробничої безпеки та цивільного захисту і передумови конструктивного мислення 

для розв’язання практичних задач у майбутній професійній діяльності. 

 

ТРИВАЛІСТЬ КУРСУ – 3 кредити  

 

Програмні результати навчання:  

-знати   

теоретичні основи охорони праці та цивільного захисту, найновіші досягнення безпеки 

праці в професійній галузі; особливості нормативно-правових актів з охорони праці у галузі 

будівництва та цивільного захисту, методи аналізу виробничого травматизму та виробничих 

захворювань; особливості завдань і функцій діяльності щодо функціонування структур охо-

рони праці та цивільного захисту у підприємствах, основні принципи та особливості надання 

долікарської допомоги потерпілим від нещасних випадків; методи визначення ефективності 

заходів з охорони праці;   

-вміти   

використовувати нормативно-правові акти з охорони праці у галузі будівництва, циві-

льної інженерії та цивільного захисту, методи аналізу виробничого травматизму та виробни-

чих захворювань; методику процесів формування травмонебезпечних та аварійних ситуацій, 

організовувати діяльність щодо функціонування структур охорони праці та цивільного захи-

сту у підприємствах, надавати долікарську допомогу потерпілим від нещасних випадків ; 

аналізувати вітчизняну та іноземну науково-технічну літературу для вирішення професійних  

завдань; розробляти заходи з охорони праці, цивільного захисту та охорони довкілля у галузі 

будівництва та цивільної інженерії.  

  

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять курсу «Охорона праці в галузі та 

цивільний захист», під час яких здобувачі вищої освіти отримують необхідні знання, є лек-

ції, практичні заняття, консультації.  

Під час викладання теоретичного матеріалу передбачено поєднання таких форм і мето-

дів навчання, як лекції – бесіди і лекції-візуалізації. Лекція-бесіда забезпечує безпосередній 

контакт викладача з аудиторією і дає змогу обговорити найбільші важливі питання охорони 

праці в галузі будівництва та цивільної інженерії та цивільного захисту населення і терито-

рій, визначити у процесі діалогу особливості сприйняття здобувачами вищої освіти навчаль-

ного матеріалу.   

Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі теоретичного матеріалу у формі презен-

тації Power Point (чи іншими програмами) з розгорнутим або коротким коментуванням візу-

альних матеріалів, що демонструють з допомогою технічних засобів навчання (комп'ютерів, 

аудіо-відеотехніки). Під час практичних занять передбачено поєднання таких форм і методів 
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навчання, як робота у малих групах або дискусія.  

Здобувачі вищої освіти працюють з цифровим чи друкованим інформативним матеріа-

лом у т.ч. з матеріалами офіційних сайтів мережі Інтернет, виконують усні та письмові за-

вдання (контрольні питання або тести).  

Програмою  передбачено формування професійної компетентності  здобувачів вищої  

освіти під час підготовки і виступу за темою індивідуального завдання (або за темою самос-

тійного вивчення дисципліни) та виступ-інформування за темами практичних занять.  

 

План лекційних занять з дисципліни «Охорона праці в галузі та цивільний захист» 

Тема 1. Теоретичні основи 

охорони праці у галузі бу-

дівництва та особливості 

цивільного захисту. 

Предмет і завдання охорони праці у галузі будівництва (ОП) і особ-

ливості цивільного захисту (ЦЗ), структура наук про безпеку. Ос-

новні терміни, поняття і визначення. Класифікація виробничих не-

безпек і їх запобігання. Теорія небезпеки та ризику. Означення і 

вимірювання ризику. Блок-схема процесів формування і виникнен-

ня виробничих небезпек у галузі.   

Тема 2. Державне управлін-

ня та нагляд за охороною 

праці у галузі. Система 

управління ОП підприємст-

ва. 

Державна служба України з питань праці. Особливості державного 

управління та нагляду за охороною праці у підприємствах галузі, а 

також складові та функціонування системи управління ОП підпри-

ємства. Завдання та функції системи управління безпекою праці пі-

дприємства.   

Тема 3. Особливості умов 

праці і безпека довкілля у 

галузі будівництва.  

Поняття умов праці у будівництві. Гігієнічні критерії оцінки та кла-

си умов праці. Медико-санітарні вимоги до умов праці. Особли-

вості шкідливих чинників будівництва: фізичні, хімічні, біологічні, 

трудового процесу. Загальні вимоги безпеки до організації і вико-

нання будівельно-монтажних робіт. Особливості охорони довкілля. 

Тема 4. Аварії, травматизм і 

захворювання на виробниц-

тві та заходи їх профілакти-

ки. 

Основні поняття безпеки праці, причини травмувань, події травму-

вань; дія електричного струму на людину, причини електротравм та 

умови ураження електричним струмом, організаційні та технічні 

заходи та засоби запобігання травматизму.  

Тема 5. Цивільний захист 

(ЦЗ) за сучасних умов. Ос-

новні принципи і способи 

захисту населення в надзви-

чайних ситуаціях. 

Основні поняття цивільного захисту відповідно до Кодексу ЦЗ, 

причини і класифікація надзвичайних ситуацій, їх вплив на безпеку 

життєдіяльності людини. Принципи цивільного захисту і суть дія-

льності та завдання державної системи цивільного захисту, загаль-

на характеристика способів захисту населення в надзвичайних си-

туаціях. Особливості організації практичного функціонування Дер-

жавних служб України з питань праці та надзвичайних ситуацій, їх 

структура, положення про діяльність, міжнародна діяльність. 

Тема 6. Запобігання над-

звичайних ситуацій: моні-

торинг і прогнозування. 

Пожежна безпека підпри-

ємств галузі 

Особливості і джерела небезпек виникнення надзвичайних ситуацій 

техногенного характеру, засади спостереження, прогнозування, ла-

бораторного та інших видів контролю. Пожежонебезпечні власти-

вості матеріалів та речовин, пожежовибухонебезпечність об’єктів, 

система попередження і захисту від пожеж, дії у разі пожежі. 

Тема 7. Основи організації 

рятувальних і невідкладних 

робіт в надзвичайних ситуа-

ціях.  

Організація рятувальних і невідкладних робіт в надзвичайних ситу-

аціях, у т.ч. ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій, аварійно-

рятувальні та інші невідкладні роботи, відновлювальні роботи, со-

ціальний захист і ін. 

План практичних занять з дисципліни 

№ з/п Назва теми 

1 Аналіз галузевих нормативно-правових актів з охорони праці у галузі.  

2 Розробка і удосконалення системи управління охороною праці підприємства. 
3 Технічний огляд вантажопідіймальних машин. 

4 Аналіз виробничого травматизму і розслідування причин травмування у підприємст-
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вах. 

5 Вивчення особливостей законодавства України з питань цивільного захисту. Дії у ра-

зі загрози та виникнення терористичного акту. 

6 Пожежна профілактика підприємств будівельної галузі. 

7 Особливості надання долікарської допомоги потерпілим від нещасного випадку.  

Теми додаткового самостійного вивчення 

№ 

з/п 

Назва теми 

1 Нормативно-правові акти і стан функціонування охорони праці та цивільного захисту у 

країнах ЄС.   

2 Вивчення знаків безпеки і захисту здоров’я працівників у галузі. 

3 Обґрунтування технічних характеристик та видів засобів індивідуального захисту.  

4 Основи безпеки автомобільного транспорту у галузі будівництва. 

5 Основи поведінки населення в умовах радіоактивного та хімічного зараження територій.  

6 Особливості охорони праці галузі комп’ютингу: електромагнітне та іонізуюче випромі-

нювання. 

7 Методика виконання розділу «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» у 

кваліфікаційній роботі здобувачів. 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ  

1. Усне опитування (фронтальне, індивідуальне, детальний аналіз відповідей здобувачів).  

2. Письмова аудиторна та поза аудиторна робота, перевірка робіт, контрольні роботи (з 

конкретних питань тощо).  

3. Практична перевірка (вимірювання, розроблення документації, виконання практичних 

робіт, аналіз виробничої / статистичної інформації, професійних завдань).   

4. Стандартизований контроль (тести).  

Види контролю: Поточний контроль, проміжна та семестрова атестація. 

Навчальний контент освітньої компоненти  

Формування програмних компетентностей і результатів навчання  

Індекс в мат-

риці ОПП 
Програмні компоненти 

СК2 Здатність розробляти та реалізовувати проекти в галузі будівництва та цивіль-

ної інженерії, враховувати соціальні, екологічні, естетичні, економічні аспекти.  

СК3 Здатність забезпечувати охорону праці, виробничу санітарію і пожежну безпе-

ку при організації та управлінні робіт. 

СК7 Здатність зрозуміло й недвозначно доносити власні знання, висновки та аргу-

ментації до фахівців і нефахівців будівельної галузі.   

ПРН3 Проводити технічну експертизу проектів, здійснюючи контроль відповідно-

сті проектів і технічної документації, завданням на проектування, техніч-

ним умовам та іншим чинним нормативно-правовим документам у сфері 

будівництва. 

ПРН5 Уміти використовувати норми проектування, стандарти, довідники, засоби 

автоматизації проектування, спілкуватися українською та іноземною мова-

ми для вирішення професійних проблем і результатів діяльності у сфері бу-

дівництва.  

ПРН7 Розробляти заходи з охорони праці, цивільного захисту та довкілля у сфері бу-

дівництва та архітектури. 

Політика оцінювання 

Політика щодо дедлайнів та перескладання: Роботи, які здають із порушенням термінів 

без поважних причин, оцінюють на нижчу оцінку (75% від можливої максимальної кількості ба-

лів за вид діяльності). Практичні роботи можна перездавати за наявності поважних причин (на-

приклад, лікарняний та ін.).  
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Політика щодо академічної доброчесності: Списування під час контрольних робіт забо-

ронені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється використо-

вувати лише під час он-лайн тестування та підготовки практичних завдань під час заняття.  

Політика щодо відвідування: Відвідування занять є обов’язковим компонентом оціню-

вання. За об’єктивних причин (наприклад, хвороба, працевлаштування, міжнародне стажування) 

навчання може відбуватись в он-лайн формі за попереднім погодженням.  

В суму балів поточного контролю модуля входять бали за підготовку, виконання та захист 

практичної роботи по 10 балів за кожну роботу (10 х 7 = 70) та 30 балів за контрольну роботу за 

лекційним матеріалом під час модульного тижня. 

Поточне опитування, захист практичних робіт та самостійна робота 

(реферат) (разом 70 балів) 
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Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7    

10  10  10 10 10  10 10  30 100 

Т1, Т2 ... Т7 – теми (практичні) роботи. 
 

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінюють кожне завданням в межах тем, як виконувані в аудиторії, так і під час самос-

тійної роботи. Протягом вивчення  дисципліни передбачено самоконтроль. Загальні критерії 

оцінок: “відмінно” – здобувач вищої освіти виявив всебічні, системні та глибокі знання на-

вчального матеріалу дисципліни, передбаченого програмою; опрацював основну та додатко-

ву літературу, рекомендовану програмою; проявив творчі здібності, логічно, стисло та ясно 

трактує навчальний матеріал; засвоїв взаємозв’язки основних понять дисципліни, їх значен-

ня для подальшої професійної діяльності. “Добре” – здобувач виявив глибокі знання вище 

середнього рівня навчального матеріалу дисципліни; продемонстрував  уміння виконувати 

завдання, передбачені програмою; опрацював літературу, рекомендовану програмою; засвоїв 

взаємозв’язок основних понять дисципліни, їх значення для подальшої професійної діяльно-

сті. “Задовільно” – здобувач виявив знання навчального матеріалу дисципліни в обсязі, не-

обхідному для подальшого навчання та майбутньої професійної діяльності; виконав завдан-

ня,  передбачені  програмою; ознайомився з основною літературою, що зазначена у програ-

мі; допустив значну кількість помилок або недоліків у відповідях на запитання співбесіди, 

тестування, інших завдань тощо, які може усунути самостійно. “Незадовільно” – здобувач 

вищої освіти не має знань зі значної частини навчального матеріалу; припускає принципові 

помилки при виконанні більшості передбачених програмою завдань.  
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